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KOSTANIEVICA
NA KRKI




Razstava: Risba kot izrazno sredstvo Bogdana Borčića 
 Nova postavitev stalne razstave Grafičnega kabineta Bogdana Borčića
Lokacija: Galerija Božidar Jakac, Grajska cesta 45, 8311 Kostanjevica na Krki
Otvoritev razstave:  sreda, 8. februar ob 17.00
Govorci na otvoritvi: Goran Milovanović, direktor Galerije Božidar Jakac


      Lana Razpotnik, dipl. umetnostna zgodovinarka
Trajanje razstave:  8. 2. 2017 – 8. 2. 2018
O razstavi:
Na tokratni postavitvi del na papirju, kjer je običajno kronološko predstavljen izbor iz izredno bogatega grafičnega opusa Bogdana Borčića, ki ga hrani Galerija Božidar Jakac, je predstavljena risba kot izrazno sredstvo umetnika. Razlog za to je obsežna donacija risb, ki jo je galeriji pred kratkim podarila avtorjeva vdova Ida Borčić in, ki je v spremni publikaciji tudi v celoti predstavljena. Prva predstavitev Borčićevega risarskega opusa je bila v prostorih njegovega kabineta v Galeriji Božidar Jakac izvedena pred dobrimi desetimi leti, oktobra 2006, ko je bila predstavljena tudi monografija Bogdan Borčič: skice in risbe, druga predstavitev pa je bila leta 2009 v Lamutovem likovnem salonu, ki je bila koncipirana bolj kronološko in jo letošnja v tem smislu nadgrajuje. Ob vseh treh razstavah se je sistematično polnil tudi fond risb v zbirki Grafičnega kabineta Bogdana Borčića, ki sedaj obsega okrog 400 enot in ducat avtorjevih skicirk.
Izbor del za razstavo je bil opravljen v sodelovanju z umetnostno zgodovinarko Lano Razpotnik, ki je obenem tudi umetnikova vnukinja in avtorica besedila v spremnem katalogu. To prav gotovo vpliva na nekoliko drugačen pogled, ki pa kljub vsemu temelji na kronološko zastavljeni liniji in pa predvsem na delih, ki so v svojem bistvu klasično risarska dela in ne zgolj študije ali predloge za kasneje izvedena grafična ali slikarska dela. Izbor je izjemno pester in bogat, saj se pne od začetnih pred akademijskih risb, kjer se v piljenju tehnike že kaže avtorjeva osebna odločitev o njegovem poslanstvu, pa vse do minimalističnih abstrakcij, ki so bile nekajkrat nagrajene v tujini.
Z razstavo Galerija Božidar Jakac nadaljuje poslanstvo in odgovornost do izražene umetnikove volje, da podari svoj opus ravno naši ustanovi, in dodaja še en pomemben kamenček v mozaik predstavljanja izjemnega opusa velikana slovenske likovne umetnosti javnosti.
Seznam priloženih fotografij:
1. Bogdan Borčić, V anatomskem inštitutu, ok. 1947, tuš / papir, inv. št.: BB 8638
2. Bogdan Borčić, Savudrijski čolni, 1950, tuš, akvarel / papir, inv. št.: BB 8730
3. Bogdan Borčić, Avtoportret, 1960, laviran tuš / papir, inv. št.: BB 8616
4. Bogdan Borčić, Meander, 1997, pastel / papir, inv. št.: BB 8653
