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V angažiranem projektu združujeta mlada umetnika Boris Beja (1986, Trbovlje, Slovenija) in Suzana Brborović (1988, Kranj, Slovenija) vso pestrost konceptualne umetnosti, ki posega v različna teoretična polja od socialne filozofije do antropologije, pri čemer kritično opozarja na anomalije aktualne družbe in časa. Gre za izjemno pronicljiv in zrel pogled na Zeitgesit, kričeč, s simboliko nabit, eksistencialni rezime dveh izredno nadarjenih mladih ustvarjalcev v prostoru in času, ki obenem ob družbeni kronologiji zajema hkrati avtorefleksiven moment. 

Avtorja sta projekt koncipirala skozi refleksijo gradbene panoge, ki običajno v času gospodarske krize med prvimi doživlja precejšen kolaps. Tema eksploatacije dela je, kot je to v času kriz običaj, ponovno zelo aktualna, s tem da umetnika hkrati, ali pa predvsem,  opozarjata tudi na neurejeno področje dela likovnih umetnikov pri nas.

Projekt z naslovom ID grad.: BB/SB 14 - n. 3/3 je nadaljevanje in nadgradnja projektov, ki sta ju Beja in Brborovićeva leta 2012 predstavila najprej v Galeriji Mestne hiše v Brnu na Češkem in nato še v galeriji Equrna v Ljubljani. Pri kostanjeviški postavitvi ne gre za linearno zgodbo, temveč za mnoštvo večpomenskih simbolnih citatov, za preigravanje metafor. Delo je odtujeno in razosebljeno ter plasirano kot blagovna znamka, kot shematski znak. Brutalna, v stene vpijoča sled krvi in znoja se da zaslutiti v naplastitvah slike Suzane Brborović Okna / Interier, 2011, ki v postavitvi denimo korespondira ravno s hladno odsotnostjo subjekta nasproti znaku v delu Borisa Beje Sizifovo delo, 2012 – 2014. Ob tem zlahka dojamemo, zakaj je Naomi Klein kričala No logo!
Pri Beji lahko najdemo tudi nekaj direktnih citatov na Duchampa, medtem ko nas po drugi strani s projektom opominja na razliko v konceptu ameriške in evropske umetnosti, ki se je vzpostavila na razliki Duchampa in njegovih sledilcev ter nam v spomin prikliče asociativni niz Warholove postduchampove umetnosti, kjer je prvotni koncept umetnika potisnjen v ozadje, v ospredju pa vznikne Warholov logocentrični princip, temelječ na potrošniški ideologiji, manifestiran v aktu, ko njegov atelje na East 47-th Street v New Yorku postane odprt prostor, poimenovan Tovarna (Factory), ustvarjanje pa proizvodnja, namenjena potrošniškemu principu, podprtemu s pop ikonografijo. To s pridom uporabi Beja v svojih domišljenih artefaktih, ki v vsebini vedno skrivajo neko večpomenskost, dodatno določeno tudi z naslovom, v ospredju pa je znak kot logotip. Serialna prezentacija loga je vsekakor zapuščina liberalnega kapitalizma. Beja operira s stiliziranim logotipom lopate tudi zato, da poudari eksploatacijo gradbenega delavca, a obenem tudi eksploatacijo umetnika, ter predvsem opozori na status umetniškega dela. Tako tudi z naslovom Who will clean up this mess, 2014, poudarja nesistematično tretiranje umetniškega dela na trgu dela, z delom Read a sample, 2014, pa na neustrezno kritiško refleksijo, ki nakazuje tržno neustreznost umetniškega artefakta.

Z nekoliko drugačnimi slikarskimi prijemi opozarja na enak problem tudi Suzana Brborović. V klasičnih slikah na platnu se giblje v polju urbanega, arhitekturno urjenega prostora, ki v slojevitih nanosih vedno odpira večdimenzionalen, s tesnobno praznino nabit prostor, ki časovno ne teče linearno. Prostorske upodobitve delavcev na zidakih, ki z zidarskega odra visijo na samomorilskih zankah in bingljajo v prazno, medtem ko jih z nasprotnega zidu nagovarja eksplozivna fuzija v slikarskem delu z naslovom Razpad, 2012, pa so nekoliko bolj direkten citat teme. Pomenljiv je tudi sestavljen (lahko bi rekli vzidan) portret delavca, ki nas asociira na zdaj že mitološko zgodbo Alije Sirotanovića, udarnika, ki smo ga nekoč imeli celo na bankovcih, ter reverzibilna plat zidu, kjer avtorica odkrito opozarja na neurejen status umetnika in pogojev za delo.
Biografije:
Boris Beja (1986, Trbovlje, Slovenija)

Boris Beja je kipar, kritik in kurator. Diplomiral je na NTF, smer grafična tehnika, in na ALUO, smer kiparstvo. Kot v svojih kritiških izjavah v pisanju je Beja neposreden tudi v umetniških delih. V svojih delih združuje različne likovne prakse v estetiziran in sočasno direkten nagovor, v družbeno kritiko, ki razgalja simptome sodobne družbe. Samostojno in skupinsko razstavlja doma in v tujini. Od leta 2010 do 2013 je redno objavljal prispevke s področja vizualne kulture na portalu Planet Siol.net. Od leta 2014 je asistent umetniškega vodje Galerije Škuc. Živi in ustvarja v Ljubljani.
Nagrade:
2009 - Prva nagrada Zavoda za kiparstvo na kritiški tekst

2012 - Najvišja nagrada za prispevek k trajnostnemu razvoju družbe, Javni sklad Republike Slovenije za razvoj kadrov in štipendiranje

· Prešernova nagrada za kiparstvo, ALUO
Suzana Brborović (1988, Kranj, Slovenija)

Po končani Ekonomski Gimnaziji v Kranju se je leta 2007 vpisala na Akademijo za likovno umetnost in oblikovanje, smer slikarstvo, kjer je julija 2013  diplomirala pri prof. Gorencu z naslovom “Odsev zamika (Urbana krajina kot konstrukt med slikarstvom in družbeno-socialnim kontekstom)”. Trenutno obiskuje program specializacije slikarstva “Meisterschueler” na Akademiji za vizualno umetnost v Leipzigu.

Nagrade:
2012 - Akademska Prešernova nagrada, ALUO

2011 - EX-TEMPORE ’11, Posebna nagrada, Piran

· ESSL ART AWARD CEE 2011,Prva nagrada za Slovenijo

2010 - Nagrada za posebne umetniške dosežke, ALUO

· Priznanje člana žirije, 2. Festival animiranega filma, Fanima.tu Trzin

· EX-TEMPORE ’10, Odkupna nagrada, Piran

