Zvonko Čoh

Milan Erič je bil rojen 31. 10. 1956 v Slovenj Gradcu. Leta 1975 je končal Prvo gimnazijo v Mariboru.  Leta 1979 je diplomiral na Oddelku za slikarstvo na Akademiji za likovno umetnost v Ljubljani  in leta 1981 končal slikarsko specialko na isti šoli. Po  končanem študiju se je ukvarjal s slikarstvom, risanim filmom in ilustracijo. Svoja slikarska dela in risbe predstavlja na samostojnih in skupinskih razstavah od leta 1980 v Sloveniji in tujini.

Za animirani risani film Socializacija bika, posnet leta 1998 v soavtorstvu z akademskim slikarjem Zvonetom Čohom, je prejel Grand Prix na Festivalu slovenskega filma (1998), nagrado Prešernovega sklada (2000) in nagrado na festivalu animiranega filma v Stuttgartu (2001). Leta 2006 je prejel plaketo Hinka Smrekarja na Slovenskem bienalu ilustracije. V letih od 1986 do 1994 je kot docent poučeval na Katedri za modno oblikovanje na Fakulteti za naravoslovje in tehnologijo v Ljubljani. Od leta 1994 poučuje na Oddelku za oblikovanje na Akademiji za likovno umetnost in oblikovanje v Ljubljani.

Zvonko Čoh se je rodil leta 1956 v Celju. V Ljubljani je končal Srednjo šolo za oblikovanje in fotografijo  in študiral slikarstvo na Akademiji za likovno umetnost, kjer je leta 1981 diplomiral pri profesorju Janezu Berniku. Študij slikarstva je nadaljeval na ljubljanski specialki pri profesorju Štefanu Planincu. Že v času specialke se je začel ukvarjati z risanim filmom in ilustracijo. Danes deluje na področju ilustracije, stripa, vizualnih komunikacij,  umetniškega animiranega filma  in oglaševalskih TV spotov.

Sprva se je bolj posvečal mladinski knjižni ilustraciji in sodeloval z otroškim periodičnim tiskom. Danes se bolj posveča otroški ilustraciji. V njegovem opusu je  že preko 80 ilustriranih otroških in mladinskih knjig, za katere je prejel številna priznanja, med njimi  Zlato pero Beograda 1983, Levstikovi nagradi 1988 in 1999, Veliko nagrado Hinka Smrekarja 2002 za serijo ilustriranih knjig o Kekcu, njegova  knjiga Obuti maček pa je na knjižnem sejmu dobila nagrado za najlepšo otroško knjigo 2003 na področju knjig za otroke in mladino. Z največjo ljubeznijo pa se posveča animiranemu filmu, kjer njegov opus zajema  preko 20 TV spotov in kratkih filmov. Nagrada za najboljšo animacijo na mednarodnem festivalu animiranega filma v Trevisu 1987 ( kratki film  Poljubi mehka me radirka) ga je opogumila, da se je še intenzivneje posvetil risanemu filmu.  Tako je nastala celovečerna risanka Socializacija bika, ki jo je ustvaril skupaj z Milanom Eričem. Zanjo sta prejela številne nagrade, med drugimi tudi nagrado Prešernovega sklada.  Leta 2006 sta skupaj z Eričem razstavljala v Moderni galeriji,  leta 2011 v Galeriji »S« na Ljubljanskem gradu in leta 2012 v galeriji Prešernovih nagrajencev v Kranju. 
