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Krispan

Jožetu Marinču slikarstvo ni nikoli pomenilo zgolj nekega hermetičnega in samoreferenčnega območja. Njegovo slikarstvo je po iskanju avtentičnega izraza ob pojavu nove podobe v zgodnjih osemdesetih letih najlažje ubesediti v okviru visokomodernistične estetike in njene postmoderne reaktualizacije, vendar sam ni videl pravega smisla v hermetičnih kritiških ubesedovanjih. 

Jožetu Marinču njegove slike pomenijo nekaj, kar vsebuje del njega, del njegovega bistva, utrip njegove energije in pečat njegove identitete. Če pogledamo preko zgolj oblikovnih značilnosti, ki so avtentične in osebnostno določujoče, v naslovih njegovih del najpogosteje najdemo sugestije, povezane z naravo. 

V tej perspektivi moremo videti kontinuiteto v njegovem ustvarjanju, četudi tokrat razstavljena dela presegajo vsakršno definicijo izraznega medija, umetnostne zvrsti in celo umetnosti. Še konceptualnost instalacije je preveč omejujoča, ker povsem potlači ugodje in vizualno harmonijo v prid učinkovitosti izraza ideje: racionalno dojemanje postavlja nad čustveno. Marinč se vizualnim učinkom kot primarnim nosilcem komunikacije ne odpove za nobeno ceno, nagovarja pa gledalca, da pomaga umetnini delovati tako, kot si jo je zamislil. Sestavil je vrsto projektov, ki jih ima za "odložene", za takšne, ki iz različnih razlogov niso dosegli javnosti, so pa del njegovega laboratorija, alkimistične delavnice in umetniške ropotarnice, v kateri so se porojevali kot izjemne ideje in zamisli, a jim samo vizualno dostopna dvodimenzionalnost slike ni zadostovala, ker je slikar želel izzvati gledalčevo fizično sodelovanje. 

Umetnina kot plod je dar. Tako kot govorimo npr. o darovih narave, tako Marinč pojmuje svoje stvaritve. Darovi umetnosti razveseljujejo, poživljajo, prinašajo ugodje, notranjo obogatitev, njihova skrivnostnost in izmuzljivost privlačita, vabita k raziskovanju in iskanju odgovorov, in umetnost v vseh teh poslanstvih pomeni predvsem razdajanje 
umetnikovega sveta in izkušnje gledalcem. V tem svetu ni meja med stvarnostjo in domišljijo, med izkušnjo in sanjskim prividom, med stvarnimi, mitološkimi ali samo izmišljenimi bitji. Med slednjimi se je v Marinčevem zgodnjem otroštvu znašel tudi Krispan, neke vrste dobri mož, ki je pod svojim dolgim plaščem nosil bonbone, pisane trakove, piščalke in druge majhne igrače. Pojavil se je občasno, brez koledarja ali naznanila, razgrnil škrice plašča, in otroci so si lahko kaj izbrali iz njegove ponudbe, zataknjene v številne žepe v podlogi. Če so na koncu starši poravnali račun, to že ni bil več del otroške zgodbe ali pa se je dobremu možu zgodilo podobno kot predpubertetnemu odkritju identitete Dedka Mraza. Bil je način obdarovanja, povezanega z otroškim hrepenenjem in pričakovanjem, plačilo Krispanu pa vzajemni dar kot način poganskega vzdrževanja ravnovesja v svetu, kot ga razberemo v Trdinovih Bajkah in povestih o Gorjancih. Temelj sobivanja človeka in vilinskih bitij je vzajemnost in spoštovanje dogovorjenih pravil.

Marinč je galerijski prostor spremenil v Krispanov plašč. Pod njim nam ponuja sestop v otroštvo, vrsto preprostih igrač, trikov in pogruntavščin. Vanj vstopamo polni pričakovanj in željni čudes že zato, ker danes ni mogoče vnaprej predvideti, kaj nas čaka v beli kocki. V Marinčevih slikah je v vseh obdobjih mogoče slutiti nagnjenje k sinesteziji, povezovanju občutkov v harmonično izkušnjo vseh čutov. Zato pogosto tudi v čisto abstraktnih kompozicijah govorimo o magmatski vročini, gozdni vlagi, gozdnem vonju, o žveplenem rumenilu, celo o zvočnih učinkih barv in ritmih njegovih kompozicij. Nekaj takšnega si je prizadeval poustvariti Jakopič na prelomu devetnajstega v dvajseto stoletje, ko je umetnost iskala poistovetenja z naravo in ko je prenos narave v umetnost ustvarjal tako prepričljive podobe individualne in kolektivne identifikacije. Tedaj je bil duh časa prežet s sinestezijo, utemeljeno predvsem na spiritualističnih učenjih Madamme Blavatsky in Rudolfa Steinerja. Marinčeva sinestetičnost, čustveni nagovor in vabilo k participaciji pa so odmev mnogo starejših, poganskih učenj in praks, pradavnih ritualov in modrosti, ki je skozi vzajemnost vzdrževala ravnotežje sveta. Jože Marinč je privzel podobo Krispana, škrata ali vilinskega bitja, kakršna bivajo v gozdovih Gorjancev, v belokranjskih steljnikih in kočevskih gluhih lozah. Bivajo kot varuhi etičnih vrednot, ki človeku nalagajo, da deluje v skladu z dobrim − in v Marinčevem primeru z lepim –, in tako ohranjajo kočljivo ravnovesje sveta. Ko človek s svojim ravnanjem podre to ravnovesje, ga vilinska bitja zapustijo, mu odrečejo svoje sodelovanje in svet prepustijo kaosu.

Dr. Andrej Smrekar 

Jože Marinč se je rodil 19.3.1954 na Dolnji Brigi pri Kočevski Reki. Končal je Šolo za oblikovanje v Ljubljani 1973, Pedagoško akademijo in nato Akademijo za likovno umetnost v Ljubljani, kjer je diplomiral leta 1979. Od 1979 do 1981 je obiskoval slikarsko specialko pri prof. Berniku. Študijsko je bival v Cite Internationale des Arts Paris leta 1992 in 2002 ter v  Millstatt, Austria leta 1995. Ukvarja se s slikarstvom, kiparstvom, grafiko, poslikavo notranjih prostorov in zunanjih objektov.
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